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 مائي محلول في قاعدة - حمض بالتفاعلات المقرونة التحولات

Transformations associées aux réactions acide – base en solution aqueuse 

 :1ذَشِٝ  

. اىَ٘اد اىحافظح ٍ٘اد ذطٞو ٍذج صلاحٞح اىَ٘اد اىغزائٞح اىقاتيح ىلاسرٖلاك ٗذحَٖٞا ٍِ اىرؼفْاخ اىْاذجح ػِ اىطفٞيٞاخ اىَجٖشٝح

. E210 ٝشٍض ىٔ تاىشٍض C6H5COOHفحَض اىثْضٗٝل  . E297 إىٚ E200ٗذُؼشف فٜ اىَ٘اد اىغزائٞح ٗفٜ اىَششٗتاخ تشٍ٘ص ٍِ 

ٕٜٗ ٍ٘اد ذسرؼَو فٜ اىصْاػح مَ٘اد حفٞظح ىيَ٘اد اىغزائٞح ىنّٖ٘ا ٍثٞذاخ . E211ٝشٍض ىٔ تـ  C6H5COONaٗتْضٗاخ اىص٘دًٝ٘ 

 .<Light>ٍٗضاداخ ىيثنرٞشٝا ، ٗٝ٘جذاُ خص٘صا فٜ اىَششٗتاخ اىغاصٝح 

 ٌحّض اٌجٕض٠ٚه حدّٗ (S0) فٟ اٌّبء اٌّمطش ، فٕحصً عٍٝ ِحٍٛي ِبئٟ C6H5COOH ِٓ حّض اٌجٕض٠ٚه m0ٔز٠ت وزٍخ 

V0=100mL ٖٚرشو١ض CA=0,01mol/L ٌٗٚ ، pH=3,1 . 

 . m0أحغت ل١ّخ اٌىزٍخ (1

 .أوزت ِعبدٌخ رفبعً حّض اٌجٕض٠ٚه ِع اٌّبء (2

 .أٔشئ خذٚي رمذَ اٌزفبعً (3

H3O] ثذلاٌخ τعجش عٓ ٔغجخ اٌزمذَ إٌٙبئٟ ٌٍزفبعً  (4
+
]éqٚ CA .ٗاعزٕزح. أحغت ل١ّز. 

𝑄𝑟,é𝑞 فٟ حبٌخ اٌزٛاصْ ، ثُ أثجذ أْ Qr,éqأعط رعج١ش خبسج اٌزفبعً  (5 =
[𝐻3𝑂

+]é𝑞
2

𝐶𝐴−[𝐻3𝑂
+]é𝑞

 .Qr,éqأحغت  . 2

KA(C6H5COOH/C6H5COOرحمك ِٓ ل١ّخ ثبثزخ اٌحّض١خ  (6
-
). 

:  ٍؼطٞاخ 

  اىنريح اىَ٘ىٞح :M(C6H5COOH)=122g/mol .

  ثاترح اىحَضٞح ىيَضدٗجحC6H5COOH/C6H5COO
-

Ke=10: اىجذاء الأّٜٝ٘ ىيَاء    .C : pKA=4,2°25 ػْذ 
-14

  

 :2ِٝ ذَش 

NH4)ّٔضج ِحٍٛلا ِبئ١ب ٌىٍٛسٚس الأ١َِٔٛٛ 
+

(aq)+Cl
-
(aq)) َٛثّحٍٛي ِبئٟ لإ٠ثبٔٛاد اٌصٛد٠ (CH3CO2

-
(aq)+Na

+
(aq)) . ْٔعزجش أ

NH4
+

(aq)ٚ CH3CO2
-
(aq) لا ٠زفبعلاْ ِع اٌّبء  .

 .أوزت ِعبدٌخ اٌزفبعً اٌّّىٓ حذٚثٗ  (1

 . ٌٙزا اٌزفبعً ٚاٌزشاو١ض عٕذ اٌزٛاصْ Kأعط اٌعلالخ ث١ٓ ثبثزخ اٌزٛاصْ  (2

 .حّض اٌّزذخٍزبْ فٟ ٘زا اٌزفبعً /حذد اٌّضدٚخزبْ لبعذح (3

 . ٌٍّضدٚخخ اٌثب١ٔخ KA2 ٌٍّضدٚخخ الأٌٚٝ KA1ٚ أعط اٌعلالبد ث١ٓ اٌزشاو١ض عٕذ اٌزٛاصْ ٚثبثزٟ اٌحّض١خ  (4

 . ٚأحغت ل١ّزٙب KA1ٚ KA2 ثذلاٌخ Kعجش عٓ  (5

. ِحذٚدااعزٕزح ِب إرا وبْ اٌزفبعً و١ٍب أَ  (6

pKA1(NH4 :ٍؼطٞاخ
+
/NH3)=9,2 ٚ pKA2(CH3CO2H/CH3CO2

-
)=4,8 

 :3ذَشِٝ  

ٔز٠ت ٔصف لشص ِٓ الأعجش٠ٓ فٟ اٌّبء اٌّمطش ،    .pKA=3,49 رٛ  C7H7O4Hذرنُ٘ الأسثشِٝ ٍِ حَض الأسرٞو ساىٞسٞيٞل

 .  pH=2,7 ِٓ ِحٍٛي ِبئٟ ٌٗ Vفٕحصً عٍٝ حدُ 

. أوزت ِعبدٌخ رفبعً حّض الأعز١ً عب١ٌغ١ٍ١ه ِع اٌّبء  (1

 .حّض /أحغت ثبثزخ اٌحّض١خ ٌٍّضدٚخخ لبعذح (2

ِبرا رغزٕزح ؟ . أحغت إٌغجخ ٌزشو١ض اٌحّض عٍٝ رشو١ض لبعذرٗ اٌّشافمخ فٟ اٌّحٍٛي  (3

 :4ذَشِٝ  

 ٍادج طثٞؼٞح ذ٘جذ فٜ ػذد مثٞش ٍِ اىَ٘اد اىغزائٞح راخ أصو ّثاذٜ ٗػيٚ اىخص٘ص C أٗ فٞراٍِٞ C6H8O6حَض الأسن٘ستٞل 

 فٜ اىصٞذىٞاخ ػيٚ شنو أقشاص ٕٗ٘ Cذثاع فٞراٍِٞ  . مَا َٝنِ ذصْٞؼٔ فٜ ٍخرثشاخ اىنَٞٞاء . فٜ اىَ٘اد اىطاصجح ٗاىخضش ٗاىف٘امٔ 

ٗٝؤدٛ ّقصٔ فٜ اىرغزٝح ىذٙ الإّساُ إىٚ ظٖ٘س داء ... ٍشمة ٍضاد ىيؼذٗٙ ٍْٗشط ىيجسٌ ٗٝساػذ ػيٚ َّ٘ اىؼظاً ٗالأٗذاس ٗالأسْاُ 

  .E300 تاىشٍض Cٝؼشف فٞراٍِٞ . اىحفش 



pKA(C6H8O6/C6H7O6 : اىحَضٞح جثاتداه - M(C6H8O6)=176g/mol: اىنريح اىَ٘ىٞح ىحَض الأسن٘ستٞل   :ٍؼطٞاخ 
-
)=4,05 

I.  ذحذٝذ خاسج ذفاػو حَض الأسن٘ستٞل ٍغ اىَاء تقٞاطpH . 

 ٘زا اٌّحٍٛي عٕذ pHأعطٝ ل١بط  . C1=0,01mol/L ٚرشو١ضٖ اٌٌّٟٛ Vحدّٗ   C6H8O6ٔعزجش ِحٍٛلا ِبئ١ب ٌحّض الأعىٛسث١ه 

25°C اٌم١ّخ pH=3,01.  

 .أوزت ِعبدٌخ رفبعً حّض الأعىٛسث١ه ِع اٌّبء  (1

 .أٔشئ اٌدذٚي اٌٛصفٟ ٌٙزا اٌزفبعً  (2

  ً٘ اٌزحٛي وٍٟ ؟.  ٔغجخ اٌزمذَ إٌٙبئٟ ٌٍزفبعً τأحغت  (3

 .Qr,éqأٚخذ خبسج اٌزفبعً : اٌّدّٛعخ اٌى١ّ١بئ١خ فٟ حبٌخ رٛاصْ  (4

 .اٌّمشٚٔخ ثٙزا اٌزفبعً Kاعزٕزح ل١ّخ ثبثزخ اٌزٛاصْ  (5

II.  ٍِٞذحذٝذ مريح حَض الأسن٘ستٞل فٜ قشص فٞراC500 . 

 ٔض١ف اٌّبء اٌّمطش 200mLٚٔز٠جٗ فٟ ل١ًٍ ِٓ اٌّبء ؛ ثُ ٔذخً اٌىً فٟ حٛخٍخ ِع١بس٠خ ِٓ فئخ  C500ٔغحك لشصب ِٓ ف١زب١ِٓ 

 ٚٔعب٠شٖ ثّحٍٛي (S) ِٓ اٌّحٍٛي VA=10mLٔأخز حدّب  . CA رشو١ضٖ اٌٌّٟٛ (S)فٕحصً عٍٝ ِحٍٛي ِبئٟ . حزٝ اٌخط اٌّع١بسٞ ٚٔحشن 

Na)ِبئٟ ١ٌٙذسٚوغ١ذ اٌصٛد٠َٛ 
+

(aq)+OH
-
(aq)) ٌٌّٟٛرشو١ضٖ ا CB=1,5.10

-2
mol/L . ُ٠حصً اٌزىبفؤ حّض ـ لبعذح عٕذ صت اٌحد

VB,E=9,5mL. 

HOأوزت ِعبدٌخ اٌزفبعً حّض ـ لبعذح ث١ٓ حّض الأعىٛسث١ه ٚأ٠ٛٔبد ا١ٌٙذسٚوغ١ذ  (1
-
(aq)

  .CAأٚخذ ل١ّخ  (2

 "C500ف١زب١ِٓ "فغش اٌزغ١ّخ .  وزٍخ حّض الأعىٛسث١ه اٌّٛخٛدح فٟ اٌمشص mاعزٕزح ل١ّخ  (3

 :5اىرَشِٝ  

 (g) تاىغشاً X، ٗاىرٜ ذَثو اىنريح (°X) ٗٝرَٞض تذسجح حَضٞح CH3COOHٝؼرثش اىخو اىرجاسٛ ٍحي٘لا ٍائٞا ىحَض الإٝثاّ٘ٝل 

.  ٍِ اىخو 100gىحَض الإٝثاّ٘ٝل اىَ٘ج٘دج فٜ 

 .  C°25ذَد جَٞغ اىقٞاساخ ػْذ : اىَؼطٞاخ 

  1=: اىنريح اىحجَٞح ىيخوg/mLρ  -   اىنريح اىَ٘ىٞح ىحَض الإٝثاّ٘ٝل :M(CH3COOH)=60g/mol 

 ٜتـ ز اىَ٘ىٞحااىَ٘صي S.m
2
.mol

-1
 : (H3O

+
)=3,46.10

-2
λ ٗ (CH3COO

-
)=4,09.10

-3
λ  

I.  دساسح رٗتاُ حَض الإٝثاّ٘ٝل فٜ اىَاء :

 .ٔعزجش رٚثبْ حّض الإ٠ثب٠ٛٔه فٟ اٌّبء رفبعلا ِحذٚدا ح١ث .  ٌحّض الإ٠ثب٠ٛٔه(S2) ٚ(S1)ٔزٛفش عٍٝ ِح١ٌٍٛٓ ِبئ١١ٓ 

  اٌّحٍٛي(S1) ٌٌّٟٛرشو١ضٖ ا C1=5.10
-2

mol/L  ٗ3,5.10=1 ِٚٛص١ٍز
-2

S.m
-1

σ 

  اٌّحٍٛي(S2) ٌٌّٟٛرشو١ضٖ ا C2=5.10
-3

mol/L ٗ1,1.10=2 ِٚٛص١ٍز
-2

S.m
-1

σ.  

 .أوزت ِعبدٌخ اٌزفبعً إٌّّزج ٌزٚثبْ حّض الإ٠ثب٠ٛٔه فٟ اٌّبء (1

𝐻3𝑂]أٚخذ رعج١ش اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ اٌفعٍٟ  (2
+]é𝑞

σٚ (H3Oلأ٠ٛٔبد الأٚوغ١َٔٛٛ عٕذ اٌزٛاصْ ثذلاٌخ  
+
)λٚ (CH3COO

-
)λ . 

𝐻3𝑂]أحغت  (3
+]é𝑞

 .(S2) ٚ(S1) فٟ وً ِٓ  

ٌزفبعً حّض الإ٠ثب٠ٛٔه ِع اٌّبء فٟ وً ِحٍٛي ٚاعزٕزح رأث١ش اٌزشو١ض اٌجذئٟ ٌٍّحٍٛي عٍٝ ٔغجخ  1τ ٚ 2τحذد ٔغجزٟ اٌزمذَ إٌٙبئٟ  (4

 .اٌزمذَ إٌٙبئٟ

 ِبرا رغزٕزح ؟.(S2) ٚ(S1)حذد ثبثزخ اٌزٛاصْ ٌزفبعً حّض الإ٠ثب٠ٛٔه ِع اٌّبء ثبٌٕغجخ ٌىً ِٓ  (5

II.  ٛاىرحقق ٍِ دسجح حَضٞح اىخو اىرجاس .

 ٚٔض١ف إ١ٌٗ اٌّبء اٌّمطش ٌزحض١ش ِحٍٛي ِبئٟ C0 ٚرشو١ضٖ اٌٌّٟٛ (°7) ِٓ خً ردبسٞ دسخخ حّض١زٗ V0=1mLٔأخز حدّب 

(S) ٌٌّٟٛرشو١ضٖ ا CS ّٗٚحد VS=100mL.  ُٔعب٠ش اٌحدVA=20mL اٌّحٍٛي ِٓ (S) ٟثّحٍٛي ِبئ (SB)  َٛ١ٌٙذسٚوغ١ذ اٌصٛد٠

(Na
+

(aq)+OH
-
(aq)) ٖرشو١ض CB=1,5.10

-2
mol/L . ُٔحصً عٍٝ اٌزىبفؤ عٕذ صت اٌحدVB,E=15,7mL اٌّحٍٛي ِٓ (SB) .

 .أوزت اٌّعبدٌخ إٌّّزخخ ٌٍزفبعً حّض ـ لبعذح  (1

  .CSأحغت  (2

 ٚاعزٕزح ً٘ رزٛافك إٌز١دخ اٌّحصً ع١ٍٙب ِع اٌم١ّخ اٌّغدٍخ عٍٝ اٌخً اٌزدبسٞ ؟. حذد دسخخ اٌحّض١خ ٌٍخً اٌّذسٚط  (3

 :6اىرَشِٝ  

K) ١ٌٙذسٚوغ١ذ اٌجٛربع١َٛ SBٌّعب٠شح ِحٍٛي 
+

(aq)+OH
-
(aq)) ثم١بط pH ٔضع فٟ وأط حدّب ، VB=20mL ٘زا اٌّحٍٛي ِٓ 

ٔخط ، ثٛاعطخ  . CA=50mmol/L ٌحّض اٌىٍٛس٠ذس٠ه رشو١ضٖ SAٔغزعًّ وّحٍٛي ِعب٠ِش ، ِحٍٛلا . ِٓ اٌّبء اٌّمطش 20mLٚٔض١ف إ١ٌٗ 

  . ٟ٘ حدُ اٌحّض اٌّضبف VA ثح١ث pH=f(VA)ِدذٚي ، ِٕحٕٝ اٌّعب٠شح 



 .ٌّبرا رّذ إضبفخ اٌّبء اٌّمطش فٟ اٌىأط  (1

 .أوزت ِعبدٌخ رفبعً اٌّعب٠شح  (2

.حذد ِج١ب١ٔب إحذاث١زٟ ٔمطخ اٌزىبفؤ  (3

 . SB ٌٍّحٍٛي CBاعزٕزح اٌزشو١ض  (4

إخزش ِٓ ث١ٓ اٌىٛاشف اٌٍّٛٔخ اٌّذٚٔخ فٟ اٌدذٚي أعفٍٗ ، اٌىبشف اٌٍّْٛ  (5

 .الأٔغت ٌٙزٖ اٌّعب٠شح

: 7اىرَشِٝ  

ٗ ٝؼي٘ ساقٖا ػْق٘د ٍِ الأصٕاس . 50cm ٗ 1,50mٍينح اىَشٗج ّثرح ٍؼَشج ذر٘اجذ فٜ اىَْاطق اىشطثح، ٝرشاٗح ط٘ه ساقٖا تِٞ 

 . اىَؼشٗف ترأثٞشٓ اىَٖذئ لألاً اىَفاصوC7H6O3ذحر٘ٛ ػيٚ حَض اىساىٞسٞيٞل  اىرٜ

 اٌّحٍٛي اٌم١ّخ pH، أعطٝ ل١بط C=0,01mol/L رٚ رشو١ض C7H6O3 ِٓ ِحٍٛي ِبئٟ ٌحّض اٌغب١ٌغ١ٍ١ه Vٔحضش حدّب

pH=2,5 .

.أعط رعش٠فب ٌٍحّض حغت ثشٚٔشزذ  (1

 ِع اٌّبء عٍّب أْ اٌزحٛي C7H6O3أوزت اٌّعبدٌخ اٌى١ّ١بئ١خ ٌزفبعً اٌحّض  (2

 .غ١ش ربَ 

 .أٔدض خذٚي رمذَ اٌزفبعً (3

 . ٔغجخ اٌزمذَ إٌٙبئٟ ٌٍزفبعτًأحغت  (4

 .ِخ خبسج اٌزفبعً عٕذ اٌزٛاصْ ٞ قQr,éqأحغت  (5

 ِٓ 100mL فٟ C7H6O3 ِٓ حّض اٌغب١ٌغ١ٍ١ه mٔمَٛ ثئراثخ وزٍخ  (6

 10،  ٔمَٛ ثزخف١ف اٌّحٍٛي C0 رٞ رشو١ض S0فٕحصً عٍٝ ِحٍٛي . اٌّبء

 ِٓ VA=20mLٔأخز حدّب . SAِشاد فٕحصً عٍٝ ِحٍٛي ِخفف 

Na) ثُ ٔعب٠شٖ ثبعزعّبي ِحٍٛي ِبئٟ ١ٌٙذسٚوغ١ذ اٌصٛد٠َٛ SAاٌّحٍٛي 
+

(aq)+OH
-
(aq)) ٖرشو١ض CB=0,10mol/L . ثٛاعطخ ِدذٚي

 .ٔحصً عٍٝ إٌّحٕٝ اٌّّثً خبٔجٗ

 .أوزت اٌّعبدٌخ اٌحص١ٍخ ٌزفبعً اٌّعب٠شح .أ 

 .حذد إحذاث١بد ٔمطخ اٌزىبفؤ .ب 

  .SA رشو١ض اٌّحٍٛي CAحذد  .ج 

 . وزٍخ حّض اٌغب١ٌغ١ٍ١ه اٌّزاثخmحذد ل١ّخ  .د 

. S0 رشو١ض اٌّحٍٛي C0رٕزح ل١ّخ .حذد اٌىبشف اٌٍّْٛ إٌّبعت ٌٍّعب٠شح ِع رع١ًٍ اٌدٛاة .ٓ 

: 8اىرَشِٝ  
I. ِٞٞدساسح ٍحي٘ىِٞ ٍائ: 

Na) ١ٌّثبٔٛاد اٌصٛد٠َٛ HNO2  ٚS2 (Acide Nitreux) ٌحّض إٌزشٚ S1 ٠ٓ ِبئ٠ِٟٓحٍٛئعزجش 
+

(aq)+HCOO
-
(aq)) ،

 . pH1=1,3 ٚ pH2=8,7  اٌم١ّزpHٓ١فٟ ح١ٓ أعطٝ ل١بط . ، عٍٝ اٌزٛاC1=0,20mol/L  ٚC2=0,40mol/Lٌٟ ِٓ اٌّزاة ٘ٛ ِبرشو١ضٖ

 .وزت ِعبدٌخ اٌزفبعً ث١ٓ حّض إٌزشٚ ٚاٌّبء ثُ أعط رعج١ش ثبثزخ اٌزٛاصْا (1

 .أوزت ِعبدٌخ اٌزفبعً ث١ٓ أ٠ْٛ الإ٠ثبٔٛاد ٚاٌّبء ثُ أعط رعج١ش ثبثزخ اٌزٛاصْ  (2

 . ، حذد ِدبلاد ا١ٌّٕٙخ ٌىً ِضدٚخخ ثُ اعزٕزح إٌٛع اٌى١ّ١بئٟ ا١ٌّّٙٓ فٟ وً ِحٍٛيpHعٍٝ ِحٛس ِذسج ثغٍُ  (3

II.  ِٞدساسح خيٞط ىيَحي٘ى .

  .n2 ٗمَٞح اىَادج لأُٝ٘ الإٝثاّ٘اخ ٕٜ n1 ٍِ مو ٍحي٘ه ، فرنُ٘ مَٞح اىَادج اىثذئٞح ىحَض اىْرشٗ ٕٜ V=V1=V2=200mLَّضج حجَِٞ ٍرساِٗٝٞ 

  .n1ٚ n2أحغت  (1

 .أوزت ِعبدٌخ اٌزفبعً حّض ـ لبعذح اٌحبصً عٕذ ِضج اٌّح١ٌٍٛٓ  (2

 . ٚأحغت ل١ّزٙب pKA1ٚ pKA2 ثذلاٌخ Kعجش عٓ  (3

  .xéq ثذلاٌخ رمذَ اٌزفبعً عٕذ اٌزٛاصْ Kثعذ إٔدبص خذٚي اٌزمذَ ، أعط رعج١ش  (4

، ٘ٛ 4 ث١ٓ أْ اٌحً اٌزٞ ٌٗ ِعٕٝ ف١ض٠بئٟ ٌٍّعبدٌخ اٌّحصً ع١ٍٙب فٟ اٌغؤاي (5

xéq=3,2.10
-2

mol.  

 .اعزٕزح  اٌزشاو١ض ا١ٌٌّٛخ اٌفع١ٍخ ٌّخزٍف الأٔٛاع اٌى١ّ١بئ١خ اٌّزٛاخذح فٟ اٌخ١ٍط (6

 .pH=4اعزّبدا عٍٝ إحذٜ اٌّضدٚخز١ٓ اٌّزذخٍز١ٓ فٟ اٌزفبعً ، ث١ٓ أْ اٌخ١ٍط ٌٗ  (7



: 9اىرَشِٝ  
I. ٞ ًس ِخطط رٛص٠ع حّض رحذ اٌىٍٛسٚأعفٍٗث١ٓ اٌشى (Acide hypochloreux)  رٞ اٌص١غخHClO ٚلبعذرٗ اٌّشافمخ ClO

-
 

 . (ion hypochlorite)ٚاٌّغّبح أ٠ْٛ رحذ اٌىٍٛس٠ذ 

HClO/ClOٌٍّضدٚخخ  pKAحذد ِج١ب١ٔب اٌثبثزخ  (1
-

 . 

 .اعزٕزح ِخطط ١ّٕ٘خ ٘زٖ اٌّضدٚخخ  (2

 ٠ٛافك أ٠ْٛ رحذ اٌىٍٛس٠ذ ؟  (ة)أٚ  (أ)أٞ ِٓ إٌّح١١ٕٓ  (3

. ِع اٌّبء  HClOأوزت ِعبدٌخ رفبعً  (4

II.  ّٔضج حدّبV1=20mL ِٟحٍٛي ِبئ ِٓ S1 ٌٖحّض رحذ اٌىٍٛسٚص رشو١ض C1=0,01mol/L ُِع حد V2=10mL ِحٍٛي ِٓ 

  pH=7,2:  اٌخ١ٍط فٕدذ pHٔم١ظ  . C2=C1 ١ٌٙذسٚوغ١ذ اٌصٛد٠َٛ رشو١ضٖ S2ِبئٟ 

Ke=10-14 ٗ pKA(HClO/ClO :ّؼطٜ 
-
 . C°25 ػْذ 7,2=(

 .أوزت ِعبدٌخ رفبعً حّض رحذ اٌىٍٛسٚص ِع أ٠ٛٔبد ا١ٌٙذسٚوغ١ذ  (1

ClO])أحغت إٌغجخ  (2
-
]éq/[HClO]éq) فٟ اٌخ١ٍط . 

 .أٔشئ خذٚي رطٛس اٌزحٛي اٌى١ّ١بئٟ ثُ حذد اٌزمذَ إٌٙبئٟ ٌٙزا اٌزحٛي  (3

HClO/ClO ثبثزخ اٌحّض١خ ٌٍّضدٚخخ Ke ٚ KA اٌّمشٚٔخ ثٙزا اٌزفبعً ثذلاٌخ Kعجش عٓ ثبثزخ اٌزٛاصْ  (4
-

.  ، ثُ أحغت ل١ّزٙب اٌعذد٠خ 

 ِبرا رغزٕزح ؟

 




